制度更加靠得住

动物们的"爱情"故事

英国女王曾去美国访问,美国前 总统布什为表示欢迎的诚意,专门到 街上租了一套燕尾服,以参加欢迎盛

堂堂美国总统,世界首富国的一 号头头,为什么是租衣服,而不是买 一套名牌衣服,或请高手量身定做一 套衣服,能花几个钱?况且还是正儿 八经的"工作需要",事关"国家形 象"。奇怪的是,素来挑剔的美国媒 体若无其事地报道这条消息,一向穷 讲究的布什总统也很自然地穿着那 套租来的燕尾服,在大庭广众下频频 作秀,并无任何尴尬表情。本来很想 表扬他几句,譬如艰苦朴素呀,克己 奉公呀。可是一查资料,此事似乎与 美德无关,他也不是在为国家省钱, 人家的制度就是这么订的,在总统的 薪水里,就包括了吃穿诸项开支,不 会因为你有外事活动就另花一笔钱 给你脸上贴金。如果英国女王来了, 就给你新买一套燕尾服;阿拉伯王子

对于人类来说,千奇百怪的动物

世界充满了众多谜团,你听说过专偷

啄"二奶"下蛋的雌大苇莺吗? 你听

说过"丈夫"身份不是由雄雌现象、而

是由个头大小来决定的奇怪动物

吗? 你听说过有的动物性别可以随

海洋蚯蚓:谁个头小谁做"丈夫"

妇"中,如果雌性鱼死去的话,那么伤

心的"鳏夫"在过了一段日子后,它会

慢慢地转变自己的性别,变成另一条

性相遇了,那么个头比较小的那只会

渐渐转变成雄性,化身为"丈夫"。当

然,如果后来"丈夫"的个头又超过了

"妻子",它们的"夫妻"角色又会进行

转变。一句话,谁个头小,谁就做"丈

企鹅:"一夫一妻制"的模范

科学家发现,在一对小丑鱼"夫

在一种海洋蚯蚓中,如果两只雌

意变换吗?

来了,再给你添一套长袍,纳税人的 钱花起来就没个边了。

德国前总理施罗德虽然贵为总 理,但因离过三次婚,家庭负担过重, 无力购买新车,出去办私事时,老是 开着一辆破破烂烂的汽车,大家也都 习以为常。但根据德国国家的保卫 制度,总有一辆政府配给的坐满保镖 的奔驰轿车给他开道。于是,柏林街 头就常出现这样的奇观,一辆气派豪 华的奔驰轿车在给一辆小气寒酸的 老爷车保驾护航。其实,要按我们的 思路,他想换一辆好车有的是办法, 肯定有不少企业家想通过给他送汽 车和他攀上关系,肯定有不少下属官 员想把自己的好车"借用"给他,以换 取他的青睐,肯定有一些国家领导人 想来访时再给他赠送轿车,以扩大访 问成果——苏联领导人勃列日涅夫 就曾获得各国领导人赠送的十几辆 豪华轿车。可是施罗德都没有要,他 不敢,有制度管着,有纳税人监督着,

在自然界动物当中,"一夫一妻

制"是很不平常的一件事。但对于黑 秃鹫、加利福尼亚鼠和南极企鹅们来

说,它们的"夫妻"生活可说是无可挑

剔的"一夫一妻制",在它们中间绝没

有任何妻子红杏出墙或丈夫寻花问

柳的风流韵事发生。在它们的一生

中,雄性和雌性的恩爱可能会保持一

生,当一方死去后,另一方会痛不欲

海蜗牛:随意变换性别

法知道门里面坐着的那个家伙是雄

性还是雌性,因为它的性别只取决于

来拜访的客人的性别,如果客人是雄

性,那么它就会变成雌性;相反,如果

蚯蚓、欧洲大花园虫身上,而黑哈姆

雷特鱼则是少数几种可以随意变换

自身性别的脊椎动物。

客人是雌性,那么它就会变成雄性。

对于海蜗牛家族来说,你永远无

这种可怕的双性现象还发生在

生,有的甚至会殉情自杀。

要表扬的也不该是他,而是那种毫不 打折扣的铁一般的严格制度。

英国前首相布莱尔,有一个当律 师的妻子,很有本事,脾气也不小,虽 然是首相老婆,其实并没跟着布莱尔 沾什么光。有一次,怀孕的首相夫人 前往伦敦以北的卢顿主持庭审,到火 车站时,售票亭已经关闭,她也没有 足够的零钱从自动售票机里买票。 抵达卢顿之后,她立即告诉检票员, 她乘车没有买票,随后她用信用卡付 清了全部票额,并照章支付了十英镑 罚款,为此首相向公众道歉。即使贵 为第一夫人,即使身怀六甲,即使事 出有因情有可原,也不搞特殊化,法 律面前人人平等,违了法犯了纪,照 罚不误,而且还要公之于众。

这似乎也和美德无关,而是公民 应尽的责任和义务,是严格制度和舆 论监督的产物。毫无疑问,制度永远 都比美德更靠得住。尽管我们丝毫 不想贬低美德建设的重要性,但必须 看到,美德只可以让有美德的人当好 人,而好的制度则可以让所有的人都 当好人,当然,这个制度必须是科学 的,刚性的,无条件的,不徇私情的, 而不是只挂在嘴上,贴在墙上的那 摘自《学习时报》

大苇莺:太会吃醋的"妻子"

在动物世界中,如果雄性稀缺的 话,那么雌性也许将成为凶猛的竞争 者。雄麻雀和雄大苇莺经常会娶两 个"妻子",为了独享"丈夫"的爱,雌 麻雀和雌大苇莺经常会偷偷啄碎"二 奶"下的蛋

黑猩猩:不爱姑娘爱婆婆

在人类社会,男士们总喜欢围绕 在年轻女性的身边。然而,在黑猩猩 的群体中,年轻"女士"却一点儿都不 受"男士"们的青睐。在雄性黑猩猩 的眼中,年龄越大、越成熟的雌性才 越有魅力。

最新科学研究表明,对于一只年 轻的雄性黑猩猩来说,没有什么比一 只皮肤干皱松弛、身上长满秃斑、年 纪大得可以做它曾祖母的雌性黑猩 猩更迷人了。

铜翅水雉:为爱"谋杀"幼鸟

一种叫铜翅水雉的热带海鸟,雌 性的身体比雄性居然大60%,一次下 几窝蛋,让一群雄性忙着孵蛋,抚养 小鸟。水雉"姑娘"甚至还能侵入另 一个雌性水雉的领地,将小鸟杀死, 让深爱孩子的父亲成为单身汉,以便 让他来求爱。

摘自《齐鲁晚报》

赚"习惯"的钱

人们的消费习惯关键在于培

我曾经问我们这儿最奢华的酒 店的老总,为什么他的酒店要卖VIP 卡。他说,正常五星酒店的消费,估 计大众都无法承受,通过VIP卡的方 式,可以吸引一些本地顾客,另外就 是培养消费群体。比方说,两位消 费送一位,很多人一折算下来,不 贵,于是就带着朋友或者客户来了, 又尊贵又大方;还有些家长带着孩 子来消费,这下就有意思了,孩子长 大了,习惯了大酒店的服务,这个群 体就培养起来了。否则,即使你有

了条件,也想不起到本地最奢华的 酒店去享用晚餐。只有等这个群体 壮大了,酒店前期的投资才容易收

淘宝现在日益红火了,我以为 马云赚钱了。而实际上却没有,他 还在不断地往里砸钱。因为大家还 没有形成电子商务的消费模式,这 个消费群体依旧在培养期间。就好 比网络刚形成之初,没多少人习惯 在网上搜索新闻,没多少人有网络 阅读的习惯。而到了今天,阅读、新 闻传播,网络绝对是一个优势大项。

就是一句话:为习惯性购买或

者消费"砸"钱。等马云的受众们一 旦习惯了这种消费模式,马云就可 以赚取利润了。

我现在已经习惯足不出户在淘 宝上购物了。

我现在已经习惯进行电子阅读

我现在已经习惯网络发表文章

我现在已经离不开聊天工具 MSN了。

而且,我现在也到贵得吓死人 的地方去消费了,哪怕就我一个人。 你若沉湎于不要钱的游戏,就

会有你心甘情愿地交钱那一天。 '等你开始想念我,我就开始收 费。"商家就是这样,耐心细致地搭 建起平台织好渔网,目的只有一个: 赚"习惯"的钱。

摘自《知识窗》

"活饵"钓潜艇

一战时,潜艇还处于初创阶段, 其性能还受到一定的限制,需要定 时潜出海面来充电和换气。如能抓 住潜艇换气的短暂时间,利用飞机 攻击,不失是一种良好的办法。不 过潜艇换气并没有规律,时间又短, 暴露的部分又不多,再加上攻击的 飞机也无法在海面久候,要击中它, 仍然是个难题。在这种情况下,德

军采取了一种新的战术来对付英军

1915年6月25日下午, 一架德 飞机在博尔库姆附近海域上空巡 逻,这里有艘英国潜艇埋伏在海 里。突然, 德机的发动机好像出了 故障,缓缓地向水面降落。英国的 潜艇见有机可乘,立即浮出了水面, 用甲板炮向德国飞机发动攻击,试

图将其一举击毁。

其实,德国飞机的发动机故障 是伪造的,它之所以这样做是为了 引诱英国潜艇潜出海面,英军果然 上当受骗,这时德国飞机的发动机 复又转动起来,迅速地飞离了海面, 而英国潜艇却在海面上暴露无遗 他们原以为这架飞机会趁机攻击潜 艇的,然而它却远远飞走了。

英国潜艇不免暗自庆幸,忙向 海底潜去,可是正当它下潜之时,事 先埋伏在附近的几艘德国潜艇一齐 向它开炮,英艇毫无防备,被击中沉

摘自《军事智谋》

生命中最好的养料

用筷子怎么喝汤

法国文学批评家罗兰·巴尔特 味。可是有一件事许多外国人始终

好面熟

一个小男孩几乎认为自己是世 界上最不幸的孩子,因为患脊髓灰 质炎而留下了瘸腿和参差不齐且突 出的牙齿。他很少与同学们游戏或 玩耍,老师叫他回答问题时,他也总 是低着头,一言不发。

在一个平常的春天,小男孩的 父亲从邻居家讨了一些树苗,他想 把它们栽在房前。他叫他的孩子们 每人栽一棵。父亲对孩子们说,谁 栽的树苗长得最好,就给谁买一件 最喜欢的礼物。小男孩也想得到父

在谈到中国的筷子时,认为筷子不

像西方餐具的刀、叉那样用于切、

扎、戳,因而"食物不再成为人们暴

力之下的猎物,而是成为和谐地被

传送的物质"。许多老外到中国来,

热衷学习使用筷子, 拒绝使用刀叉,

好像不用筷子就不能品味中餐的美

某厂新生产了一种智商测试

仪,送给领导检验。秘书要试一试,

把脑袋往里面一伸,机器说:"智商

八十五。"秘书很高兴。副总来一

试,机器说:"智商九十。"副总也很

高兴。总经理也去试,脑袋往机器

里一伸,机器"呜呜呜"发出报警声:

"仪器珍贵,请大家小心使用,请不

亲的礼物。但看到兄妹们蹦蹦跳跳 提水浇树的身影,不知怎么地,萌生 出一种阴冷的想法:希望自己栽的 那棵树早点死去。因此浇过一两次 水后,再也没去搭理它。

几天后,小男孩再去看他种的 那棵树时,惊奇地发现它不仅没有 枯萎,而且还长出了几片新叶子,与 兄妹们种的树相比,显得更嫩绿、更 有生气。父亲兑现了他的诺言,为 小男孩买了一件他最喜欢的礼物, 并对他说,从他栽的树来看,他长大后

搞不明白,那就是用筷子怎么喝

说:"一定是有一种像吸管那样的筷

子,平时夹菜吃饭,喝汤的时候就放 在嘴里吸。"我告诉他们中国人喝汤

的时候把筷子放在一边,或用勺子

喝,或端起碗喝。外国人听了,似信

要往里面放石头。"总经理大怒。

技术人员急忙对机器进行升

级,很快推出了新版本。于是,秘书

再来一试,机器说:"智商九十!"秘

书大喜:"长了五分。"副总来一试,

机器说:"智商九十五。"副总也大

喜。总经理一看,心想这次应该没

问题了,又去试,机器半天不出声,

一定能成为一名出色的植物学家。

从那以后,小男孩慢慢变得乐 观向上起来。

一天晚上,小男孩躺在床上睡 不着,看着窗外那明亮皎洁的月光, 忽然想起生物老师曾说过的话:植 物一般都在晚上生长,何不去看看 自己种的那棵小树。当他轻手轻脚 来到院子里时,却看见父亲用勺子 在向自己栽种的那棵树下泼洒着什 么。顿时,一切他都明白了,原来父 亲一直在偷偷地为自己栽种的那棵 小树施肥!他返回房间,任凭泪水 肆意地奔流……

几十年过去了,那瘸腿的小男 孩虽然没有成为一名植物学家,但 他却成为了美国总统,他的名字叫 富兰克林•罗斯福。

摘自《海峡都市报》

■ 特别开心

做一只变色龙

有一则寓言故事,说是在一片森 林里住看三只蜥蜴,其中一只觉得目 己的身体和周围的环境大不相同,没 有安全感,便对另外两只蜥蜴说:"我 们住在这里实在太不安全了,得想办 法改变改变环境才可以。"说完,这只 蜥蜴便开始大干起来。森林之大,哪 能这样容易改变,不久,这只蜥蜴被 活活累死。

另一只蜥蜴看了说:"我的天啦, 居然被累外了,看来想要改造这个地 方非我辈能力所及,唉,不如另寻一 个既安全又足食的地方去生活。这 样,不是很简单吗?何必累死!"说 完,它便摇着头爬出了这片森林。只 是它还没有找到梦中的乐土,就饿死 在路途中了。

第三只蜥蜴,也看了看四周,说

道:"为什么一定要改变环境来适应 我们,为什么不改变自己来适应环境 呢?"说完,它便借着阳光和阴影,慢 慢地改变自己的肤色。不一会儿,它 就渐渐地在树干上隐没了。这只蜥 蜴就成了变色龙,从此在森林里安居

人们都怕被笑话为"变色龙",其 实,当生活的境遇不能改变的时候, 我们唯一能做的就是承认现实、面对 现实,并努力适应现实。停止抱怨、 收起牢骚,从改变自己开始,在变中 求进,这何尝不是一种积极的人生态

摘自《思维与智慧》

如此妙招

上个月,表弟在市里比较繁华的 商业街上,租赁了一家门面,开起了 饰品专卖店。或许是地理位置好,刚 开业时生意好得出奇。可没过多久, 一个头疼的问题摆在他面前。原来, 他的门前有一片空地,南来北往的顾 客为了省下几毛钱的存车费,都把车 子停在那片空地上,于是,他的门前 变成了一处"免费停车点"。车子一

在公园遇到一对在长椅上休息

的母女。母亲对六七岁的女儿说:

"妈妈口渴了,你的背包里还有几个

苹果吧?"小女孩掏出了两个苹果,母

亲说:"正好,我们每人一个。"小女孩

歪着脑袋端详了一下手里的苹果,然

后先在一个苹果上咬了一口,接着又

在另一个苹果上也咬了一口。我摇

头叹息:"这孩子怎么这么自私,连个

苹果也不愿意和母亲一起分享。"我

正准备离开,只听见小女孩甜甜地

说:"妈妈,这个苹果

有一次去某

甜,给你吃吧!"

多,出入不方便,直接影响了生意,表 弟很发愁。

我抽了一个休息日,专门来到现 场"考察情况"。这时,一对情侣在路 过他的门面时,对橱窗里的某件饰品 指指点点,好像很感兴趣,但摆放杂 乱的自行车让他们望而却步。表弟 坐在店里,无奈地摇头。

我费了好大劲才绕进店内,上前

拍着表弟的肩膀,充满自信地说:"兄 弟,别愁,我有一妙计,你照我说的 做,保准见效。"我让表弟找来块木 板,然后用毛笔写上四个大字:"禁 止停车",然后竖立在门口。经过几 个小时的观察,效果不佳。我有些尴 尬,又让他添上了"违者罚款十元"几 个大字,即便这样,也没能让情况得 到改善。

那天,表弟突然打电话给我,说 还是自己的老岳父棋高一着,换了几 个字,局势立马扭转了。我连忙问是 哪几个字有这么大的魔力,表弟嘿嘿 一笑:"存车两元。" 摘自《武汉晨报》

峰回路转

一顾客在饭店点了一只油汆龙虾。 但当菜上来以后,顾客发现盘中的龙虾少 了一只虾螯。服务员抱歉地说:"对不起, 您是知道的,龙虾是一种好斗的动物。这 只龙虾一定是在和同类打架时被咬掉了一 只螯。"顾客巧妙地回答:"那么请调换一 下,把那只打胜的给我。

有位先生在西餐厅里用餐,正要喝汤 时,发现汤里有一只苍蝇。他招来服务生, 面带讽刺地说:"请问这东西在我汤里干什 么?"服务生弯下腰,看了半天,回答道:"先

位农民,农民忍无可忍,用粪叉打死了那条 狗。狗的主人要求农民赔偿他的狗。法官 说:"你要是把叉子倒过来,用没有叉子的 那一头,不就没有这事儿了吗?"农民回答 道:"您说得很对,法官先生,要是那条狗也 倒着向我扑过来,我当然会这么做的!"最 后,这个农民被判无罪。 摘自《幽默》

远处风景 近处人生 我的一位朋友跟我提及了她的 直到那天,她在人群中偶遇了那个 故事。她说,当初她与男友在大学 她一直放在心底的人。她站在街 里开始初恋,毕业前夕却因为工作

问题发生矛盾,不得不分手。后来 她遇到了现在的丈夫,结了婚。婚 姻平淡而幸福,但她心里隐隐有些 失落,对初恋男友始终念念不忘。

边,和他说了一些家常话,交换了各 自的电话号码,然后假装平静地道 别。就在转身的刹那,她忍不住突 然回头——想要再看看他。然而, 就在这时,她突然看见了他的头发,

在山林中与野兽历久周旋的猎 人,疲惫地回到他所栖身的山洞,往 草堆上一倒,许是要说一句"总算到 家了"吧?即使不说,我想,他内心 里也是定会有那份儿感觉的。

云游天下的行者,某夜投宿于陋栈 野店,头往枕上一挨,许是要说一句"总 算到家了"吧?即使不说,我想,他内心 里也是定会有那份感觉的吧?

一位当总经理的友人,有次邀 我到乡下小住,一踏入农户的小院

儿,竟情不自禁地说:"总算到家 了!"他的话使我愕然良久。为什 么,人会将一个山洞、一处野店,乃 至别人的家,当成自己的"家"呢?

灵魂也有家

我思索了数日,终于大悟:原来 人除了自己的躯壳需要一个家外, 心灵也是需要一个"家"。至于是一

非信:"就这么简单?"

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

看了老外的困惑,不禁想起我 在法国的一次经历。有次我在巴黎 的一个餐厅点了半只烤鸡,侍者送 上来半只从胸部劈开的烤鸡,带着 一只翅膀一条腿。我拿起刀叉下 手,先把鸡大腿割了下来,然后小心 翼翼地用义于固定住鸡腿,用刀纵 向切割,鸡腿在光滑的盘子上移来 移去,就是切不下来一块肉。无奈 之下,看看邻座的法国人,惊讶地发 现人家正手持鸡大腿在嘴里啃呢! 嘿!就是这么简单! 摘自《小品》

最后终于说:"这块石头好面熟。"

连续两次让领导出丑,厂里立 刻高薪聘请专家,进行第二次升 级。经过多位专家努力,终于推出 了更新版。于是,秘书又来试,"智 商九十五!"秘书大喜:"这次测得 准!"副总来试,"智商一百!"副总也 大喜,说:"现在是测得最准的。"大 家都叫总经理来试一试,这回总经 理学乖了,先叫人往里面放一块石 头看机器的反应,只见机器立刻发 出欢快的声音:"欢迎总经理!"

摘自《幽默与笑话》

油腻地贴在脑后,似乎几天没洗的 样子,上面还附着几点白色的头 屑。她忽然就清醒了过来,时光刻 薄,早已带走了过去。她以为她爱 的,其实只是个幻影。

人生是一段长长的旅途,我们 都不知道在哪个时间哪个街角,会 遇到令我们怦然心动的人。然而, 有些人注定只能是路边的风景,最 终陪我们走完全程的,往往却是另 外一些人。

远处的是风景,近处的,才是人 摘自《文苑》

处怎样的所在,因人而异了。心灵 的"家"乃是心灵得以休憩的地方。 休憩的代词当然是"请勿打扰"。是 的,任何人的心灵都是需要休憩的, 所以心灵有时候不得不从人的家出 走,找寻到它自己的"家"。遗憾的 是,几乎我们每一个人都有家,而我 们疲惫的心灵却似无家可归的流浪 儿。朋友,你倘以这种体验去听潘 美辰的歌《我想有个家》,难免不泪 如泉涌…… 摘自《哲思》

单位办事,接待我 的是一个30岁左右的张女士。由 于去得晚了,到下班的时候还没 办完。我很抱歉,想请张女士在 外面饭店用个午餐,她摆摆手, 说:"不用了,我爸每天都会给我 送饭来。"果然,不一会儿,一个六 十多岁的大爷提着饭盒,"呼哧呼 哧"地爬上了五楼。"今天给你做

地址:郑州市陇海西路80号

了鱼香肉丝,快趁热乎吃。"老人 把饭盒往张女士手里一塞,又"噔 噔噔"地下楼了。我心里直嘀咕: 真搞不懂,自己都当妈妈了,还要 让老父照顾,真是太过分了,张女 士仿佛看出了我的心思,告诉我 说:"我妈早就不在了,父亲两年 前退休,一个人过日子,常常一碗 米饭、一碟小菜打发了事。他又 不爱运动,很快就闲出病来了。 我就想了个法子,让父亲每天给

亲情不会错 变换着花样,做完 了,自己吃一点,再 骑车给我送来,不知 不觉锻炼了身体。最重要的是,

> 我汗颜,我总是喜欢将自己 的思维方式强加于别人,而且自 以为是。其实,很多看起来卑微 的言行,包含了令人动容的真情

我送饭。他每天都

父亲感觉到被女儿需要着,重新发 现了自己的价值,越活越精神了。"

和爱恋! 摘自《杂文报》

邮编:450006

生,是在仰泳!" 有这样一个官司:有一条疯狗扑向一

电话:社办公室67655999 67655545 广告67655632 67655217 发行67655561 67655600 广告经营许可证:郑工商广字001号 印刷厂67655623 零售1.00元